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Sohne Erde

Wir machen einen Test

der Mond erfährt eine zentripetalbeschleunigung

Wie groß ist diese verglichenmit derErdbeschleunigung
vergleichen Sie die zugehörigen Bahnradien

Wie verhaltensich die Beschleunigungen zu den
Bahnradien



Übergang zu Mehrteilchensystemen

Nun falls statt eines Teilchens r mehrere Massen
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gesamtes Gravitationsfeld das auf m wirkt
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gesamtes Gravitationspotential
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Wie berechnet man das Gravitationsfeld von

ausgedehnten Körpern

2 B massiver Stab Tj

massiver Zylinde

massive Kugel

Wie summiert man die Massenstückchenauf



Gravitationsfeldes eines massiven Stabs

Frage wie lautet das Gravitationsfeld entlang
der Achse für einen massiven Stab

der in x Richtung orientiert ist
hit der Messe M und der Engel
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Rezept
Nutze Symmetrieaus

Wähle am aus aus und integrere von
X 142

dm di 42



Im Punkt Plan der Stelle g das Feld D8
von dm erzeugt ausrechnen
bleibt nur x Komponente übers
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Das beliebig Is 8M x

Test Im weit entferntesten Gebiet sieht starb
wie Punkt ans

In g g n passt

2 Gravitationsfeld eines massiven Ringes

Frage Wie ist das Gravitationsfeld eines
massiven Ringes der Masse µ entlang
einer senkrechten Achse durch den
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Wahle DM aus und integriere entlang des
Rings

Symmetrie nur Komponenten längs
Achse bleiben übrig

Wir erhalten dgs y DM12

DM
wegenSymmetrie dgjdgaszs y a.sk

Integration Stora 8 5 DM

DM parametrisieren da jedoch rund
für alle Punkte des Ringes gleich sind
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Test In weiter Entfernung d.h a gilt
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Feld des Ringes sieht im weit entfernten wie
ein Punkt der Messe M ans V macht Sinn


